

祝愿祖国更加繁荣昌盛

——港澳各界热议新中国成立70周年庆祝活动

在粤港澳同胞 共同致敬国旗

据新华社香港10月1日电 庆祝中华人民共和国成立70周年大会1日在北京隆重举行。港澳社会各界人士热情关注庆祝大会盛况,为祖国取得的发展成就感到自豪和骄傲,祝愿祖国未来更加繁荣昌盛。

1日中午,28岁的香港青年梁可民观看完庆祝大会网上直播后,在社交平台上分享了两张1949年与2019年阅兵仪式的现场照片,并配上文字“七十年了,这盛世,如您所愿”。

他告诉记者,自己日前刚看完电影《我和我的祖国》,重温了70年来国家发展的艰苦历程后,再看国庆阅兵仪式时更有感触。“这是我第一次完整地看完一场阅兵仪式。香港目前的社会状况让我们爱国港人更加团结,爱国情绪更加强烈。”

今年54岁的蒋先生在香港纪律部队任职。他告诉记者,自己在观看庆祝大会电视直播时,最感动的一刻是《我和我的祖国》歌声响起的刹那间。蒋先生说:“作为一个经历过港英统治的香港人,那一刻我真真切切地感受到了国家的强大。”

他说,香港警队代表受邀到北京观礼,体现了国家对香港的关怀和重视。“现在在香港的社会动荡中,强大的祖国给了我更多的信心。”



10月1日,香港市民参加解放军驻香港部队举行的升国旗仪式。(新华社发)

37岁的香港市民钟欣杰表示,看到观礼台上的香港警队代表,内心感到很欣慰。“国家对香港真的很关照,希望国家继续繁荣昌盛,香港社会早日安定。”钟欣杰说,“阅兵式让我看到了祖国的强大,也更加相信香港人只要团结,一定能走出目前的困境。”

对于17岁的香港学生卢同学来说,

阅兵仪式让她印象最深刻的是队伍中一位位白发苍苍的老战士。“他们脸上的皱纹、旧军服上的徽章、整齐的军礼,无一不让我感受到他们内心对祖国的热爱。看着这些为祖国付出了血汗的人,我内心十分感动。”

当天,澳门在人流密集的地方设置了大屏幕,实况转播庆祝大会,并在录制

后循环播放。澳门青年组织活动筹委会组织了不同界别的青年观看大会直播。

澳门青年联合会理事长高岸声说,70年来,祖国取得很大发展成就,社会稳定、经济繁荣、综合国力提升、人民生活富足。澳门年轻人的发展与祖国紧密相连。因此,在前进的征程上要坚守“一国两制”,积极融入粤港澳大湾区发展。

澳门会议展览业协会理事长何海明说,今年适逢澳门回归祖国20周年。20年来,澳门社会各界感恩在国家的关心和照顾下,经济及民生等多个方面取得了长足发展。以会展为例,2017年澳门会展业的行业增加值总额与2015年相比增长近1.5倍,成为推动澳门经济适度多元发展的新兴产业之一。

“作为澳门人,作为中华儿女,为如今祖国的繁荣昌盛、国泰民安深感自豪和骄傲,衷心祝福国家的明天会更好!”澳门城市大学协理副校长叶桂平说,回归后的澳门在祖国的关怀和支持下,百姓生活富足舒适,社会和谐安定,更在“一带一路”、粤港澳大湾区的建设规划下充满发展机遇,与祖国的命运更加紧密相连。

他表示,澳门背靠日渐强盛的祖国,更有底气且充满自信,未来更要勇于担当,以实际行动融入国家发展大局,贡献澳门力量,为续写“一国两制”成功实践新篇章而努力奋斗。

又一道严峻的考验和挑战,稳步迈向开放进步、繁荣富强,辉煌成就有目共睹。

他指出,香港的成就是靠一代一代港人努力,得来不易,要好好珍惜。今天,香港拥有坚实的根基,以及国家的坚定支持。只要坚守“一国”原则、善用“两制”之利,确保“一国两制”行稳致远,拥护基本法,捍卫法治和秩序,坚定维护国家主权、安全和发展利益,好好把握机遇推动经济多元发展,珍惜来之不易的稳定社会环境,无论任何困难,都必定可以乘风破浪,抓紧机遇,向前迈进。祝愿国家富强昌盛,香港稳定繁荣。



在广州海珠广场,升国旗迎国庆仪式隆重举行。 虎彩霞摄

本报讯 记者虎彩霞报道:10月1日清晨,广东省委、省政府及广州市委、市政府在广州市越秀区海珠广场隆重举行庆祝中华人民共和国成立70周年升旗仪式。党政军群各界代表一起参加升旗仪式,深情礼赞新中国成立70年来取得的辉煌成就。港澳同胞代表出席观礼,共同致敬国旗、祝福祖国。

6时30分,迎着第一缕晨曦,伴随《升旗号角》激昂的旋律,一支由36名武警官兵组成的国旗护卫队护卫着鲜艳的五星红旗,迈着整齐的步伐,走向位于广州解放纪念碑前的国旗基座。“向国旗敬礼”,在指挥官响亮的口令中,擎旗手挥动右臂,划出一道漂亮的弧线,五星红旗在雄壮的《义勇军进行曲》中冉冉升起,迎风飘扬。全场人员庄严肃立、高唱国歌,表达对伟大祖国的深深祝福。

“经过70年的发展,中国已经成为世界第二大经济体,今天的成就来之不易。”观礼嘉宾香港工会联合会广州工联咨询服务部主任邵建波特意戴上一条深红色领带,他表示,这10多年国家发展很快,希望少数香港市民理性看待社会问题,用和平理性的方式表达诉求,珍惜来之不易的发展环境。

广州市天河区港澳青年之家主任林惠斌来自香港,19年前他到内地创业,见证了国家从“站起来”“富起来”到“强起来”,民众也从“吃得饱”“吃得好”到“吃得健康”。在林惠斌看来,内地各级政府港澳青年到内地创业就业的支持力度非常大,希望更多港澳青年能够到内地工作,与祖国共同发展。

据了解,港澳同胞、海外华侨华人代表,先进个人代表,以及驻穗解放军、武警部队官兵代表,各民主党派、工商联和无党派人士代表,公安干警代表,学生代表等1800多人参加了本次活动。

香港举行升旗仪式和酒会庆祝新中国成立70周年

据新华社香港10月1日电 (记者刘明洋) 庆祝中华人民共和国成立70周年升旗仪式暨国庆酒会1日上午分别在金紫荆广场及香港会议展览中心举行。香港特区政府行政长官张建宗、中央驻港机构负责人等嘉宾及特区政府官员、行政会议成员、外国使节、社会各界人士等近2000人,在会展中心内通过大屏幕直播观礼。

7时45分许,在香港警察银乐队演奏的《歌唱祖国》旋律中,香港各纪律部队升旗队及步操队迈着整齐的步伐进入金紫荆广场。8时整,在警察银乐队伴奏下,鲜艳的五星红旗和香港特区区旗在金紫荆广场冉冉升起。会展中心三楼大会堂的现场观众和嘉宾肃立并高唱国歌。其后,特区政府飞行服务队的直升机在维多利亚港上空飞过,展示国旗

和区旗。与此同时,有船只在维港海面射水敬礼驶过。

升旗仪式结束后,特区政府在会展中心三楼大会堂举行国庆酒会。

张建宗致辞表示,今天是中华人民共和国成立70周年的大日子,大家聚首一堂,庆祝这个对国家、对香港都别具意义的重要时刻。国家在过去70年砥砺前行,坚毅不屈,克服且超越一道



七五煤矿

构建指尖上的“智慧矿山”

一键式启停、远程控制、无人值守……山东能源枣矿集团七五煤矿以集团公司“科技兴煤、科技兴安”战略为指导,实施“机械化换人、自动化减人、智能化无人”,着力推进智慧矿山建设,成为闪耀在微山湖畔的一颗明珠。

七五煤矿位于山东省济宁市微山县夏镇、欢城镇、滕州市张汪镇三镇交界处,具有资源、水陆交通、低硫优质三大优势,是山东省内最有发展前景的接管矿井之一。资源储量为2.6亿吨,核定生产能力100万吨。

在智慧矿山建设中,按照枣矿集团的统一部署,七五煤矿以“1123”信息化顶层设计和《枣矿集团信息化建设实施方案》为指导,以全层级管理系统及“大数据”分层级价值链管控体系为平台,运用云计算、大数据、物联网及移动互联网等新技术,构建“上下联动、左右贯通、前后联动、信息共享”大数据应用格局,形成物理分散、逻辑集中、资源共享的信息资源大数据,形成数据管理、在线管理、规范管理,助推管理模式创新,优化矿井资源配置,提高经营决策水平,增强管控力和竞争力。坚持平台管理、体系支撑、科技先行、战略保障,加快了以“提高装备水平、优化生产系统、优化劳动组

织”为主要内容的“一提双优”建设,由劳动密集型转型发展技术密集型,从传统管理方式向科学管理、信息管理转变。

七五煤矿装备了代表国内先进水平的综采综掘设备,2018年9月建成接管矿井首个智能化工作面,实现了“一键启动”、记忆截割采煤,改变了传统的生产方式。掘进专业引进“凿岩台车+挖掘式装载机+移动矸石仓”快速岩石作业线设备,配备EBZ-220B遥控式掘进机,实现掘进单机智能化。推行井下区域化管理,推进一岗多责、一专多能、一人多证,最大化减少岗位工及维修工。劳动组织优化实现了历史性的突破,在提高职工幸福指数的同时,进一步提高了劳动效率,带来了采取取消夜班的新变化。

优化主提运系统,破除了运输瓶颈。实现主副井系统升级换代;井下主运皮带、煤仓、中央泵房实现自动化远程控制、无人值守。推广无极绳绞车连续运输,自动甩车无极绳绞车,实现了集中轨道巷至工作面顺槽的一站式运输。回采工作面已全部采用KJ21冲击地压实时在线监测系统,增加故障诊断功能,为冲击地压防治提供了可靠数据指导和预测预报。创新发明了

工作面、迎头防冲限压语音自动警示和闭锁装置,保障了入井人员和工作面控员管理。

打造了井下网络“万兆环网高速公路”,对安全监控系统、人员位置监测、矿井电力监控系统、水文监测系统、视频监控、语音报警等进行信息传输,保障井下生产数据安全可靠高效上传。

坚持绿色煤炭资源开发利用与环境保护协调发展,以打基础利长远思路加快煤炭储运源头治理,建成了全封闭、全硬化、全喷淋、全雾化、全冲洗“五全”智能化煤场,达到了“产煤不见煤,刮风无扬尘,下雨无黑水,运输全封闭”的环保效果,受到国家相关部门的高度评价。实行“煤质地图”管理模式,推进产销深度协同,发挥煤炭销售“云服务”大数据平台优势,实行洗混煤网上竞标,持续放大“以产促销、以销带产、产销联动”效应,实现效益最大化。

下一步,七五煤矿将借助数字化、信息化、网络化技术,加速“智慧矿山”建设,真正实现指尖上的便捷化、精细化、科学化管理,走装备优、用人少、效率高的路子,推动矿井实现安全优质高效发展。

(数据来源:山东能源枣矿集团七五煤矿)



安监处井口信息站工作人员在分析信息数据



智能化工作面集控中心操作现场



智能化工作面在记忆截割采煤



花园锦簇中的绿色矿山



井下车场“和谐号”人行车